



1500万元善款 20万人受益 让城市不再寒冷 2014年冬季救助活动综述

近百次救助,爱心遍布绿城

“3个月内,举行近百次救助活动,无论时间的跨度还是活动的频率,都是郑州慈善总会自成立以来最高的。我们希望在寒冷的冬季,通过慈善总会,把市委、市政府、全市人民的关爱送到最需要帮助的人群手中,让他们度过温暖的冬季,更让社会各界的爱心发挥最大的作用。我们通过调研、排查,找出最需要帮助的人群,包括孤寡老人、孤儿、贫困学生、贫困的下岗职工、因病致困的工人等,我们将尽可能扩大救助面、提升救助水平。”姚待献说。

让我们来回忆一下这些温暖的瞬间——

2014年12月4日,由郑州慈善总会发起、慈善志愿者响应的“善行郑州 暖冬行动”爱心汇聚你我他,千份礼包送真情活动启动。慈善志愿者分成6组在郑州市各主干道开展街头暖冬行动,为环卫工人、交通协管员送去了1000份生活和工作必需品。

2014年12月16日,郑州慈善总会“善行郑州 衣暖人心”全民暖冬行动启动。爱心车队载着满满的爱心缓缓驶出慈善总会大院。由爱心网友组成的1号车队前往社会福利院,为那里的孩子和特殊人群送去爱心包裹、文具、米面油等慰问物品;由郑州市老年骑协志愿者组成的2号队伍前往航海路齐礼阁1号院工地,为那里的400名外来务工人员送去爱心包裹;同时,郑州电子信息工程大学小水滴服务队的志愿者前往邮局,将第一批爱心包裹邮寄到贫困山区。

2014年12月21日,郑州慈善总会、郑州日产发起了“牵手暖童心 书屋筑希望”活动,为郑州博雅实验小学送去了价值7万元的图书和教育、文体用品,还精心为孩子们装扮了一间图书室,为农民工子女搭起了通往梦想的桥梁。

2014年12月25日,由郑州慈善总会、荥阳市慈善总会、郑州飞轮威尔实业有限公司、市科协、省会媒体爱心联盟共同发起的“暖冬行动 爱在路上”大型爱心活动来到贾峪镇实验小学,为包括宋甜甜在内的40名特困孩子送来了温暖“礼包”,同时为该校送去了米面油,以及书包、各类科普读物和篮球、足球、跳绳等众多的文体用品。

2015年1月5日,中牟县慈善总会联合郑庵镇人民政府举行新年第一个慈善救助金发放仪式。本次活动共救助郑庵镇大病患者10人,根据困难户家庭的具体情况分别发放5000元、1万元、2万元的救助金,累计发放慈善救助金

11.5万元。

2015年1月13日,“善行郑州 暖冬行动”系列活动之一“重大疾病慈善救助金发放仪式”在郑州市第三人民医院举行,现场向百位贫困大病患者发放救助金50万元。

2015年1月20日,管城区慈善总会在管城礼堂举办了以“生命 阳光”为主题的重大疾病患者慈善救助活动,为全区253名贫困大病患者发放医疗救助金每人2000元及价值200元的棉被一条,共计55.66万元。

2015年2月3日,郑州慈善总会“善行郑州 暖冬行动”——市直机关困难职工、帮扶村贫困群众救助活动在河南弘大心血管病医院隆重举行。郑州慈善总会向我市600多名困难、残疾职工,1200户贫困村民发放救助金100多万元,物资50万元,帮助他们解决困难、保障他们温暖过冬,把党和政府以及社会各界的爱心、关怀送到困难群体中去。河南弘大心血管病医院为困难群众免费发放了价值1万元的爱心药品。

2015年2月4日,“善行郑州 暖冬行动”——让爱走进小天使、关爱儿童血液病救助活动在河南省肿瘤医院举行。现场为21名受助血液病患儿代表发放60余万元救助基金。

2015年2月6日,关爱听障儿童活动举行,郑州慈善总会为30名听障儿童送去书包、文具等物品,价值131850元。

2015年2月10日,郑州慈善总会联合省慈善总会、登封市慈善总会共同来到登封市少林慈幼院、希望文武学校、少林武僧文武学校,为104名孤儿送来200余件保暖衣、棉被、毛毯、面粉以及10400元的新春“礼包”,陪伴孩子们共度新年。同时这也是郑州慈善总会连续4年,来到这里看望这群可爱的孩子。

春节前夕,郑州慈善总会开展“一带一”全市低保家庭春节走访慰问活动,拿出124.24万元帮助6212户困难村民温暖过冬……

“涉及安老、抚孤、助学、济困、助残、志愿服务、助医、助困等不同主题的救助活动,构成了我们今冬救助的大主题。善款,取之于民,更要用之于民,用之于需要帮助的人,用之于处于困境的人,我们相信,爱心是可以传递的,我们最希望的是,经慈善救助的人,能去帮助更多人,让慈善的理念,在人们心中生根,让爱心,在绿城郑州荡漾。”姚待献如是说。

2015年,将爱播洒到更多角落

已然入春。

在爱的温暖下,2014年的郑州并不寒冷。已经到来的2015年,郑州慈善总会将把更多的温暖洒向更多的角落。

2014年底,国务院印发《关于促进慈善事业健康发展的指导意见》,这为慈善事业的发展带来了春风。今年,郑州慈善总会将认真贯彻落实国务院、省、市慈善工作会议精神和省市主要领导对慈善工作的重要批示,加强慈善文化建设,抓好募捐方式创新,加大慈善救助力度,努力提高慈善组织的公信力、影响力,以良好形象取信公众、取信社会。

今年,郑州慈善总会将更加弘扬慈善精神,倡导慈善理念,打造慈善文化品牌,营造“以人为本”、“助人为乐”的人文环境;普及慈善知识,弘扬慈善文化,提升慈善理念为主要内容,对在活动中涌现出的先进人物及先进典型大力宣传,充分调动社会各界参与慈善的积极性,扩大慈善的影响力,让慈善氛围更加浓厚,慈善环境更加优化,做到人人可慈善,人人热爱慈善。

“我们还将不断创新慈善募集方式,以项目推动募捐,以与社会组织共享公募权推动募捐,

打造联合募捐方式。”姚待献说,郑州慈善总会将建立专业募捐与救助项目相结合的运作机制,鼓励和倡导企事业单位、社会团体和个人以专项救助基(资)金形式、定向公益性项目形式或以冠名形式进行慈善捐助;还将通过广泛设立募捐箱、定向捐赠、冠名捐赠等不同类型的基金设立筹募善款,让小小的募捐箱、冠名专项基金等发挥出“人人慈善”、“全民慈善”的大作用;积极开展形式多样、富有成效的慈善活动;发展一家社区基金会和培育一批具有特殊服务功能的社会组织,使募集善款的渠道更宽阔,面更广泛。

慈善事业发展了,人们更加关注自己的善款是不是真正地帮助了困难群体,今年,郑州慈善总会将更加注重“透明慈善”,建立慈善机构监督制度,建立健全决策执行和监督相结合的运行机制,将慈善捐赠和慈善救助纳入统一的统计管理体系,严格管理使用善款、善物,实行“阳光运作”、规范管理,逐步形成高效、透明、规范的内部管理机制,认真接受审计和社会监督,及时向社会公布捐赠款物的使用情况,提高慈善组织的公信力。

阳春三月,郑州慈善工作也必将迎来快速发展的春天!



建筑工人穿上了郑州慈善总会送来的棉衣



“一点一滴传递温暖 一针一线陪您过节”,郑州慈善总会免费提供1000团爱心毛线,志愿者们在一周的时间内,为全市困难群体编织一条条充满爱意的“温暖牌”围巾